
 
 

Ata da 16ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 23 de outubro de 2023. 
 
Aos vinte e três (23) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três (2023), a Câmara Municipal 
de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 
n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 16ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob 
a Presidência da Vereadora Elizabete de Oliveira e secretariada pelo Vereador Elcio Silva Reis, Primeiro 
Secretário, e pelo Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento, Segundo Secretário na ausência de seu 
titular. As 18 horas e 30 minutos (dezenove horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: 
Adilson de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza 
Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Nádia de Jesus Cardoso dos 
Santos Rosa e ausente o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, havendo, portanto, número legal, a 
Senhora Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos.  Dando início aos trabalhos foi colocada à 
disposição de todos os edis, cópias das seguintes Atas: Ata da 15ª Sessão Ordinária realizada aos 09 de 
outubro de 2023. Discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Dando sequência a Presidente da 
Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo 
Municipal: 01 - Ofícios n. 332 e 333 encaminhando resposta à indicação n. 081 e ao Ofício n. 002 e de 
autoria do Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, 02 – Ofícios n. 334, 335, 336, 337, 338, 341, 345 e 350 
encaminhando resposta às Indicação n. 77, 78 e 82 e aos Ofícios n. 17, 22, 24, 29, 30, 32 e 37de autoria da 
Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos, 03 – Ofícios n. 170 e 340 encaminhando resposta aos 
Ofícios n. 005 e 008 de autoria da Comissão de Economia, 04 – Ofício n. 344 encaminhando resposta ao 
Ofício n. 020 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim, 05 – Ofício n. 348 encaminhando 
Projeto de Lei n. 45 de 09 de outubro de 2023, que “Dispõe sobre a criação de cargos públicos Municipais, 
alteração das Leis Municipais nº 579/2017, 598/2017, 754/2021, 857/2023, Revogação das Leis Municipais 
nº 580/2017 e 655/2019, e dá outras providências”. A Presidente da Sessão encaminhou o Projeto de Lei n. 
45 para as Comissões correspondentes para análise e emissão do respectivo parecer. 06 – Ofício n. 351 
encaminhando resposta às Indicações n. 83, 84, 85 e 86 de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e 
Elcio Silva Reis, 07 - Ofício n. 352 encaminhando resposta ao Ofício n. 180 de autoria dos Vereadores desta 
Casa, referente à solicitação de planilha de obras em andamento no Município. 01 - Ofício n. 313 
encaminhando resposta ao Ofício n. 018 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, 
02 – Ofício n. 314 encaminhando resposta a Indicação n. 080 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus 
Cardoso dos Santos Rosa, 03 – Ofício n. 317 solicitando o uso do plenário para realização II - Do Legislativo 
Municipal: Não houve matérias no expediente do Legislativo Municipal. III – De Terceiros: 01 – Convite do 
Deputado Estadual Tenente Coimbra,  para o Lançamento da Frente Parlamentar pela implantação das 
Escolas Cívico-Militares no Estado de São Paulo, que ocorrerá dia 24 de outubro no Auditório Paulo 
Kobayashi na Assembleia Legislativo do Estado de São Paulo, 02 – Informativo da Secretaria de Justiça e 
Cidadania com a data da Conferência Estadual da Juventude que ocorrerá nos dias 23 e 24 de novembro 
em Thermas dos Laranjais em Olímpia – SP, 03 – Convite da Defensoria Pública do Estado de São Paulo 
para a Pré-conferência da Defensoria Pública, que será realizada no dia 28 de outubro, das 08h às 13h, no 
SENAC em Registro – SP, 04 – Convite da Câmara dos Deputados para Sessão Solene em comemoração 
ao Aniversário da Igreja do Evangelho Quadrangular pelos seus 100 anos no mundo e seus 72 anos no 
Brasil, que será realizada no dia 08 de novembro, no Plenário Ulisses Guimarães localizado no edifício 
principal da Câmara dos Deputados, em Brasília – DF, 05 – Convite da Câmara Municipal de Pariquera-açu 
para a inauguração do Centro de Reabilitação Municipal de Pariquera-açu, que será realizado no dia 28 de 
outubro. Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos 
do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia, que constou da seguinte pauta: 01 –01 - 
Projeto de Lei nº 43, de 26 de setembro de 2023, de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos 
Santos Rosa, que “Denomina Rua Vice-Prefeito Izair Ribeiro de Lima, o Logradouro Público, localizado no 
Bairro Jardim Cândido de Abreu neste Município”. A Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto 
do Item 01 da Ordem do Dia: Projeto de Lei n. 43. Fez uso da palavra a Vereadora Nádia também autora da 
propositura, pedindo o apoio de nobres colegas para a aprovação da matéria, pois seu Izair deixou seu nome 
marcado na história do nosso Município, desde o meio político, como comerciante e como munícipe 
exemplar. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre a trajetória do Sr. Izair 
e parabenizando a Vereadora Nádia pela autoria do Projeto. Em seguida fez uso da palavra o Vereador José 
Sandro que parabenizou a autoria do Projeto e à família, falou um pouco sobre a trajetória e a pessoa do 
Sr. Izair, finalizou se colocando favorável à aprovação da matéria. Dando continuidade fez uso da palavra a 
Vereadora Elizabete de Oliveira que também parabenizou a Vereadora Nádia pela autoria do Projeto, 
cumprimentou a toda família que estava presente na Sessão, falou sobre a trajetória do Sr. Izair e das suas 



 
 

conquistas durante sua carreira política, falou ainda do seu legado e de sua história que ficou marcada nas 
nossas memórias. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente da Sessão colocou o Projeto 
de Lei n. 43 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Não havendo outras matérias para a 
Ordem do Dia a Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos 
regimentalmente, a chamada foi realizada pelo Segundo Secretário conforme inscrições no Livro de Uso da 
Tribuna. Fez uso da Palavra a Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, falando sobre o Projeto 
de sua autoria em homenagem ao Sr. Izair, falou da sua trajetória e do seu legado em nosso Município e 
que agora a rua localizada no Bairro Jardim Cândido de Abreu leva seu nome, falou da importância da 
indicação de um nome tão importante, disse que se sente muito feliz por poder fazer essa homenagem e 
agradeceu a presença de toda a família e amigos que puderam estar presentes nesta Sessão. Finalizou 
dizendo que se sente feliz em poder fazer parte da Política de Barra do Turvo, por poder trazer melhorias 
mesmo que de forma gradativa, agradeceu ao Prefeito por atende-la em seus pedidos e disse que com 
paciência e muita luta vamos melhorar a cada dia, agradeceu ainda o apoio dos colegas vereadores nesta 
luta e se colocou à disposição para ajudar no que for necessário. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora 
Fátima Medeiros de Souza Amorim falando sobre a trajetória do Sr. Izair em nosso município, falou do 
quanto ele contribuiu enquanto servidor público e enquanto foi Vice-prefeito, finalizou sua palavra 
agradecendo a Vereadora Nádia pela autoria do Projeto. Dando continuidade fez uso da palavra o Vereador 
Elcio Silva Reis que agradeceu a presença de todos que puderam estar presentes nesta Sessão, falou sobre 
a Trajetória do Sr. Izair e em sequência falou sobre a resposta recebida do Executivo ref. à reforma do 
Pronto Socorro; agradeceu ao Prefeito pelas obras no Bairro Areia Branca e citou a parceria junto ao Sr. 
Zen e como isso contribuirá de maneira significativa para que a luz possa ser instalada no Bairro, 
parabenizou ao Prefeito e ao Sr. João Barroca pelo trabalho na Feira do SEBRAE que está acontecendo em 
SP, estendeu seus agradecimentos à todos os servidores envolvidos e que estão levando o nome do nosso 
Município para o resto do país. Aproveitou a presença do Prefeito para expressar sua preocupação com 
referência à situação da Rodovia nas proximidades do Bairro Cedro, que corre o risco de cair, que precisa 
ser cobrado do órgão responsável antes que ocorra algum acidente.  Falou que a questão da segurança 
também está preocupante e citou o assalto que ocorreu na praça pela manhã, aproveitou para cobrar o 
sistema de monitoramento e citou outras ocorrências, disse que além de cobrar os administradores devem 
cobrar a Polícia. Convidou a todos para participar de uma palestra em Registro junto a Sra. Natália Resende 
na próxima quinta-feira e falou da importância da participação de todos. Sobre as casinhas deixou claro que 
os Vereadores não tiveram influência nenhuma na seleção das famílias, que foi tudo feito por conta do 
Social, que não é o que realmente queriam, mas que tudo cumpriu-se de acordo com o Edital, que na sua 
concepção o sorteio seria mais viável e menos trabalhoso e com menos confusão também, disse que já 
estão em busca de um terreno e de projetos para construí mais casas. Finalizou sua palavra falando de um 
Projeto de autoria do Secretário João Barroca com relação à estrada da torre. Em seguida fez uso da palavra 
a Vereadora Elizabete de Oliveira parabenizando a Vereadora Nádia pela autoria do Projeto de denominação 
da rua, disse que abriu mão de elabora um Projeto e futuramente vai entrar com sua sugestão, falou sobre 
a trajetória do Sr. Izair e do legado deixado por ele em nosso Município. Falou sobre a visita do Deputado 
Pedro Simão em nosso Município e sobre a possibilidade de um agendamento com Secretária do Meio 
Ambiente para tratar das multas que estão sendo aplicadas aos moradores das áreas de parque, disse que 
infelizmente há questões políticas envolvidas e quem paga é a população, citou sobre uma nova matricula 
que surgiu e que está sendo leiloada, que só mineradoras se interessaram pelas propriedades e que os 
lances não chegaram nem perto do que estava estipulado, que esta situação é preocupante, pois é de 
conhecimento de todos que o Estado já pagou pelas terras, disse que o assunto deve ser discutido com a 
Secretária do Meio Ambiente, com o INCRA e com os demais órgão competentes. Falou que na reunião 
junto ao Deputado Pedro Simão puderam ainda tratar sobre a possibilidade de uma agenda com o Ministro 
Paulo Teixeira, falaram sobre o PAA e como isso impacta positivamente na vida dos nossos agricultores 
familiares, sobre o Plano de manejo fundiário e registro de áreas quilombolas, sobre a iluminação e a volta 
do Programa Luz para todos e sobre Emendas que foram solicitadas, citando um carro para o Conselho 
Tutelar, uma Van para a Associação Rama  e sobre a construção de duas pontes sobre o Rio Turvo. Como 
mais ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente Sessão Convocou os Senhores Vereadores e 
Senhoras Vereadoras para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 13 de novembro do corrente, no 
horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 10 minutos (dezenove 
horas e quinze minutos). E para constar, eu, Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, determinei a lavratura da 
presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada.   

 
 
 
 



 
 

 
Aprovada em 13/11/2023 
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE 
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